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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย  
สมัยสามัญ สมัยที่ 3/2564  
วันพุธ ที่ 8 กันยายน 2564 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย 
....................................................................................................................... 

ผู้มาประชมุ 
 1. นายพรสวรรค์   บุญทัน  ประธานสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย  

2. นายรัฐพล    แซ่เฮ่อ  รองประธานสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย 
3. นายอนันต์    อิ่นคำ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขตเลือกตัง้ที่ 1 

 4. นายธีระพล    โพธิ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขตเลือกตัง้ที่ 1 
 5. นางมณีจันทร์   รักพ่อ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขตเลือกตัง้ที่ 1 
 6. นายนิมากร    บุดดี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขตเลือกตัง้ที่ 1 
 7. นายประเวทย์   นาระต๊ะ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขตเลือกตัง้ที่ 1  
 8. นายจัว          แซ่หว้า  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขตเลือกตัง้ที่ 2 
 9. นายเก๋อ         แสงสว่าง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขตเลือกตัง้ที่ 2  
 10. นายฉลอง  มนัสมโนธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขตเลือกตัง้ที่ 2 

10. นางธรรศิญา   กาคำ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขตเลือกตัง้ที่ 2 
11. นายวิวรรธน์  ชัยบำรุง  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายปรีชา  ยอดฝั้น  รองนายกเทศมนตรีตำบลม่วงยาย 
2. นายวิระชัย  ศรชัยปัญญา รองนายกเทศมนตรีตำบลม่วงยาย 
3. นายอุทัต   เตรียมธนะ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลม่วงยาย 
4. นายหุมเพง็   ผลด ี  ที่ปรกึษานายกเทศมนตรีตำบลม่วงยาย 
5. นางสาวสุวาพิชญ ์ บุญยวง  หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ รักษาราชการแทนหัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
6. จ.ส.อ.ไพรสัณฑ ์ ยาละ  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
7. นางปรญิญาพร จันระวัง  หัวหน้าฝ่ายธุรการ 
8. นางยุพาพร  ทาแก้ว  หัวหน้าฝ่ายบรหิารงานคลัง 
9. นางธิตินันท์  กุยรัมย ์  หัวหน้าฝ่ายบรหิารการศึกษา 
10. นางสาวณัฐกานต์ วงศ์ใหญ ่ นักวิชาการศึกษา 
11. นางสาวรจุิรดา แสงเหม ่ นักทรัพยากรบุคคล 
12. น.ส.ปิยาภรณ์ จันทรฤทธ์ิ เจ้าพนักงานธุรการ 
13. นายเกรียงไกร วรรณพรม พนักงานจ้างเหมา 
14. น.ส.ศศิประภา กันคำ  พนักงานจ้างเหมา 
15. นางศรีสุดา  จันทร์น ี  พนักงานจ้างเหมา 
 

 
 

/เริ่มประชุม.... 
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เริ่มประชมุเวลา   09.00 น. 
ระเบียบวาระที่ 1     เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายพรสวรรค์ บุญทัน - กระผมขอแจ้งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย และ คณะบริหาร เรื่องของ 
(ประธานสภาฯ) โครงการในเทศบัญญัติประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 ขณะนี้บางโครงการ 

ผู้รับเหมาได้เริ่มดำเนินการแล้วนะครับ กระผมขอให้สมาชิกสภาทุกท่ าน          
หากมีเวลา ขอให้ท่านลงพื้นที่ร่วมตรวจดูความเรียบร้อยด้วยครับ 

 

ระเบียบวาระที่ 2     เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
นายพรสวรรค์ บุญทัน - ขอให้สมาชิกสภาทุกท่านพิจารณา รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
(ประธานสภาฯ)  ตำบลม่วงยาย การประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1/2564 

(ครั้งที่ 2) วันอังคาร ที่ 24 สิงหาคม 2564 หากมีการแก้ไขเพิ่มเติม กรุณาแจ้งต่อที่
ประชุมเพื่อจะได้แก้ไขต่อไปครับ                 

    - เมื่อไม่มีผู้ใดขอแก้ไขเพิ่มเติม ขอมติให้รับรองรายงานการประชุมด้วยครับ 
มติท่ีประชุม    - เห็นชอบ 11 เสียง 
     - ไม่เห็นชอบ     0  เสียง 
  - งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) 
 

ระเบียบวาระที่ 3   เรื่อง เสนอเพ่ือทราบ 
นายพรสวรรค์ บุญทัน -  ในระเบียบวาระนี ้กระผมไม่มีเรื่องใดๆที่จะเสนอครับ  
(ประธานสภาฯ)   มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอข้อซักถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ  
นายอุทัต  เตรียมธนะ - กระผมขอช้ีแจงถึงโครงการฝังกลบบ่อขยะเทศบาลตำบลม่วงยาย ขณะนี้การ 
(เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ) ดำเนินการฝังกลบ เสร็จสิ้นแล้วครับ ทางผู้รับเหมาได้นำเตาใหม่มาเปลี่ ยน               

เพื่อการเผาขยะจะได้มีประสิทธิภาพที่ดียิ่งข้ึนครับ ในเรื่องของการคัดแยกขยะ             
ต้นทางของแต่ละหมู่บ้าน กระผมต้องขอช่ืนชมบ้านไทยสามัคคีในเรื่องการคัดแยก
ขยะต้นทาง  ถือว่าร่วมมือกันคัดแยกได้ดีครับ 

นายวิวรรธน์  ชัยบำรุง - กระผมขอช้ีแจงการไม่เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย ของท่าน 
(เลขานุการสภาฯ)  นายกเทศมนตรี ในวันนี้ครับ เนื่องจากได้รับการประสานงานจากผู้รับเหมา              

ที่เดินทางมาพบนายก ครอบครัวของผู้รับเหมาได้สัมผัสผู้ที่ติดโควิด-19 กระผมจึง
ขอให้ท่านหยุดภารกิจในวันนี้ออกไปก่อนครับ 

  - กระผมขอแจ้งมาตรการ ในการติดตอ่ราชการของเทศบาลตำบลม่วงยาย 
  ดังนี้ครับ  

1. ประชาชนที่ติดต่อราชการ ต้องล้างมือ และวัดอุณหภูมิก่อนเข้าอาคาร
เทศบาลฯ ทุกครั้ง 

2. ประชาชนที่ติดต่อราชการ ขอให้แจ้งเจ้าหน้าที่ ธุรการ ที่ประจำอยู่
ด้านหน้าอาคารเทศบาลตำบลม่วงยาย เพื่อขอพบเจ้าหน้าที่ประจำเรื่อง
นั้น  ๆครับ 

3. เจ้าหน้าที่ธุรการ จะส่งเรื่องให้เจ้าหน้าที่รับผิดชอบ มาประสานงานอีก
ทีครับ 

4. ไม่อนุญาตให้ผู้มาติดต่อราชการ เข้ามาในอาคาร โดยไม่มีเหตุอันควร
ครับ 

/กระผมขอแจง้... 
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นายวิวรรธน์  ชัยบำรุง - กระผมขอแจ้งสถานการณ์การระบาดของเช้ือไวรัสโคโรน่า-19 ของอำเภอเวียงแก่น 
(เลขานุการสภาฯ)  ผู้ติดเช้ือรายใหม่ (ตรวจด้วยวิธี ATK) ติดเช้ือภายในอำเภอเวียงแก่น ดังนี้ครับ  

1. บ้านทรายทอง +16  ราย  
2. บ้านเจดีย์ทอง +2 ราย 
3. บ้านห้วยคุ +1 ราย 
4. บ้านไทยสมบูรณ์ +1 ราย  
**ข้อมูล ณ วันที่ 7 กันยายน 2564 จากโรงพยาบาลเวียงแก่น** 

นายอุทัต  เตรียมธนะ - ทางอำเภอเวียงแก่น จำดำเนินการปิดสถานที่แยกกักตัวในชุมชน (ศูนย์พักคอย)                 
(เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ)  : Community Isolation อำเภอเวียงแก่น แห่งที่ 1 ณ หอพักสวรรค์บ้านนา บ้านท่าข้าม  

หมู่ที่ 4 ตำบลหล่ายงาว อำเภอเวียงแก่น โดยจะย้ายผู้ป่วย จำนวน 24 ราย มายังสถานที่
แยกกักตัวในชุมชน (ศูนย์พักคอย) : Community Isolation อำเภอเวียงแก่น แห่งที่  2                   
ณ ห้องประชุม ที่ว่าการอำเภอเวียงแก่น ครับ 

นายปรีชา  ยอดฝั้น  - กระผมขอแจ้งโครงการในเทศบัญญัติ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 จำนวน 
(รองนายกเทศมนตรีฯ)   4 โครงการ ที่กำลังดำเนินการอยู่ ณ ขณะนี้ครับ  

1. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ หมู่ที่ 4 บ้านห้วยลึก  
งบประมาณ 110,000.- บาท 

2. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ หมู่ 7 บ้านไทยพัฒนา  
งบประมาณ 405,000.- บาท 

3. โครงการก่อสร้างโรงสูบน้ำพร้อมเครื่องสูบน้ำ หมู่ที่  1 บ้ านหลู้   
งบประมาณ 313,000.- บาท 

4. โครงการวางท่อระบายน้ำพร้อมบ่อพัก หมู่ที่ 2 บ้านยายใต้   
งบประมาณ 465,000.- บาท 

จึงขอแจ้งให้สมาชิกสภาทุกท่าน ร่วมตรวจสอบความเรียบร้อย และช้ีแจงให้ชาวบ้าน
ทราบด้วยครับ 

นายพรสวรรค ์  บุญทัน - กระผมขอให้สมาชิกสภาทุกท่าน ช่วยกันพิจารณาความจำเป็นเร่งด่วน เรื่องการ 
(ประธานสภาฯ)  ร้องเรียน – ร้องทุกข์ เข้ามายังเทศบาลด้วยครับ หากเรื่องไหนที่มีความจำเป็นเร่งด่วน

จริงๆ ก็ขอให้รีบดำเนินการเดินเอกสารแจ้งมายังเจ้าหน้าที่เทศบาลตามข้ันตอนรับ
เรื่องร้องเรียน-ร้องทุกข์ ครับ 

 

ระเบียบวาระที่ 4   เรื่อง เพ่ือพิจารณา 
   4.1 เรื่องการโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2564 (หมวดค่า

ครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง) เสนอต่อสภาเทศบาลตำบลม่วงยายตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.2543 

นายพรสวรรค์   บุญทัน - ในระเบียบวาระนี้ กระผมขอเชิญเลขานุการสภาฯ เป็นผู้ช้ีแจงระเบียบก่อนครับ 
(ประธานสภาฯ)    
นายวิวรรธน์ ชัยบำรุง - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร 
(เลขานุการสภาฯ) ปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ.2541แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่2 และ 3) พ.ศ.2543  
  ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและ

สิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน 

/ลำดับต่อไป... 
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นายวิวรรธน์ ชัยบำรุง - ลำดับต่อไป กระผมจะขอมอบหมายให้ จ.ส.อ.ไพรสัณฑ์ ยาละ  
(เลขานุการสภาฯ) นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ เป็นผู้ช้ีแจงรายละเอียดรายการเสนอ

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2564 ต่อไปครบั 
จ.ส.อ.ไพรสณัฑ์ ยาละ - กระผมขอช้ีแจงรายละเอียดรายการเสนอขออนมุัติโอนงบประมาณ 
(นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ) รายจ่ายประจำปี 2564 (หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง) เสนอต่อสภา

เทศบาลตำบลม่วงยาย โอนครัง้ที่ 16/2564 (รายละเอียดตามเอกสารแนบ1) 
1. รายการท่ี 1   

- แผนงาน บริหารงานทั่วไป  
- หมวดรายจ่าย ครุภัณฑ์ 
- ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ 
- โครงการ/รายการ กล้องถ่ายภาพ DSLR (ความละเอียดเซนเตอร์ภาพ
ไม่น้อยกว่า 21 ล้านพิกเซล) พร้อมอุปกรณ์ จำนวน 1 ชุด 
- งบประมาณอนุมัติ  25,000.- บาท 
- คำชี้ แจงงบประมาณรายจ่ายกรณี มรการแก้ ไขเปลี่ยนแปลง             
การโอนตั้งรายการใหม่ 

2. รายการท่ี 2 
- แผนงาน กองการศึกษา  
- หมวดรายจ่าย ครุภัณฑ์ 
- ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
- โครงการ/รายการ เครื่องพิมพ์เลเซอร์หรือ LED ขาวดำ จำนวน 1 เครื่อง 
- งบประมาณอนุมัติ  2,600.- บาท 
- คำชี้ แจงงบประมาณรายจ่ายกรณี มรการแก้ ไขเปลี่ยนแปลง              
การโอนตั้งรายการใหม่ 

3. รายการท่ี 3 
- แผนงาน บริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน   
- หมวดรายจ่าย ครุภัณฑ์ 
- ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
- โครงการ/รายการ เครื่องพิมพ์คอมพิวเตอร์แบบประมวลผล แบบที่ 1 
(จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า19 นิ้ว) จำนวน 1 ชุด 
- งบประมาณอนุมัติ  22,000.- บาท 
- คำชี้ แจงงบประมาณรายจ่ายกรณี มรการแก้ ไขเปลี่ยนแปลง               
การโอนตั้งรายการใหม่ 

4. รายการท่ี 4 
- แผนงาน บริหารงานทั่วไป  
- หมวดรายจ่าย ค่าใช้สอย 
- ประเภทรายจ่าย รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งการบริการ 
- โครงการ/รายการ รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งการบริการ เพื่อจ่ายเป็น     
ค่าจ้างเหมาบริการต่างๆของกองคลัง 
- งบประมาณอนุมัติ  500,000.- บาท 

/คำช้ีแจงงบประมาณ... 
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จ.ส.อ.ไพรสณัฑ์ ยาละ  - คำชี้แจงงบประมาณรายจา่ยกรณีมรการแก้ไขเปลี่ยนแปลง                
(นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ) โอนลดไปเพิ่มรายการที่ 1 - 3                                        

5. รายการท่ี 5 
- แผนงาน บริหารงานทั่วไป   
- หมวดรายจ่าย ครุภัณฑ์ 
- ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
- โครงการ/รายการ เครื่องพิมพ์ เลเซอร์หรือ LED ขาวดำ หรือ  
Network แบบที่ 1 จำนวน 4 เครื่องๆ ละ 2,600.- บาท 
- งบประมาณอนุมัติ  10,400.- บาท 
- คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายกรณีมรการแก้ไขเปลี่ยนแปลง  
การโอนตั้งรายการใหม่ 

6. รายการท่ี 6 
- แผนงาน บริหารงานทั่วไป   
- หมวดรายจ่าย ครุภัณฑ์ 
- ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์สำนักงาน 
- โครงการ/รายการ ตู้เหล็กแบบ 2 จำนวน 5 ตู้ๆละ 5,5000.- บาท 
- งบประมาณอนุมัติ  27,500.- บาท 
- คำชี้แจงงบประมาณรายจา่ยกรณีมรการแก้ไขเปลี่ยนแปลง             
การโอนตั้งรายการใหม ่

7. รายการท่ี 7 
- แผนงาน เคหะชุมชน   
- หมวดรายจ่าย ครุภัณฑ์ 
- ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์สำนักงาน 
- โครงการ/รายการ ตู้เหล็กแบบ 2 จำนวน 2 ตู้ๆละ 5,5000.- บาท 
- งบประมาณอนุมัติ  11,000.- บาท 
- คำชี้แจงงบประมาณรายจา่ยกรณีมรการแก้ไขเปลี่ยนแปลง             
การโอนตั้งรายการใหม ่

8. รายการท่ี 8 
- แผนงาน เคหะชุมชน   
- หมวดรายจ่าย ครุภัณฑ์ 
- ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว 
- โครงการ/รายการ เครื่องตัดหญ้าแบบข้ออ่อน จำนวน 2 เครื่องๆ ละ 
10,900.- บาท  
  - เป็นเครื่องตัดหญ้าแบบสะพาย 
  - เครื่องยนต์ขนาดไม่น้อยกว่า 3.5 แรงม้า 
  - รัศมีตัดหญ้ากว้างไม่น้อย 18 นิ้ว 
- งบประมาณอนุมัติ  21,800.- บาท 
- คำชี้แจงงบประมาณรายจา่ยกรณีมรการแก้ไขเปลี่ยนแปลง             
การโอนตั้งรายการใหม ่

/รายการที่ 9...               
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จ.ส.อ.ไพรสณัฑ์ ยาละ 9.รายการท่ี 9                
(นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ)  - แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา   
  - หมวดรายจ่าย ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสาธารณูปโภค  
  - โครงการ/รายการ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอย 8  
  บ้านยายเหนือ หมู่ที่ 2 
  - งบประมาณอนุมัติ  503,000.- บาท 

 - คำชี้แจงงบประมาณรายจา่ยกรณีมรการแก้ไขเปลี่ยนแปลง             
โอนลดไปเพิ่มรายการที่ 5 – 8 

      รวมโอนลด/เพ่ิม เป็นจำนวนท้ังสิ้น 120,300.- บาท 
 

นายพรสวรรค์  บุญทัน  - ในวาระนี้ มีท่านใดสอบถามหรืออภิปราย หรือไม่ครับ  
(ประธานสภาฯ)  - หากไม่มีกระผมจะขอมตทิี่ประชุม เห็นชอบ การพิจารณาขออนุมัตโิอนงบประมาณ 

รายจ่ายประจำปี 2564 (หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง) เสนอต่อสภา
เทศบาลตำบลม่วงยาย ในการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ.2564  
โอนครั้งที่ 16/2564  งบประมาณ 120,300.- บาท หรือไม่ ท่านใดเห็นชอบ ขอให้ 
ยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชมุ      -  เห็นชอบ  11 เสียง 
       -  ไม่เห็นชอบ  0 เสียง 
       - งดออกเสียง  1 เสียง (ประธานสภาฯ) 
นายพรสวรรค์  บุญทัน  - สรุปที่ประชุมมีมติ เห็นชอบการพิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
(ประธานสภาฯ) 2564 (หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง) เสนอต่อสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย    

ในการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ.2564  โอนครั้งที่ 16/2564  
งบประมาณ 120,300.- บาท (หนึ่งแสนสองหมื่นสามร้อยบาทถ้วน) 

 

ระเบียบวาระที่ 5     เรื่องอ่ืนๆ 
นายพรสวรรค์  บุญทัน - ในระเบียบวาระนี้ ขอเชิญฝ่ายบริหาร หรือ เจ้าหน้าที่ หากมีเรื่องใดช้ีแจง  
(ประธานสภาฯ)  หรือ แจ้งต่อที่ประชุม ขอเชิญนครับ 
นางสาวสุวาพิชญ์  บุญยวง - ขอประชาสัมพันธ์ให้คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยายทุกท่านทราบ 
(หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ รก.หน.สป)  ท่านใดมีความประสงค์ ต้องการจะรับวัคซีน ให้แจ้งความประสงค์ได้ที่เจ้าพนักงาน

สาธารณสุข เทศบาลตำบลม่วงยายได้เลยค่ะ 
  - ขอแจ้งให้ทุกท่านทราบ ขณะนี้ เทศบัญญัติประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565              

ได้ประกาศใช้ เมื่อวันที่ 3 กันยายน 2564 ที่ผ่านมาแล้วค่ะ 
จ.ส.อ.ไพรสณัฑ์ ยาละ - กระผมขอแจ้งโครงการเทศบาลพบประชาชนประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
(นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ) เทศบาลตำบลม่วงยาย จะดำเนินโครงการพบประชาชนประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 

2564 เพื่อจัดอบรมให้ความรู้ และรับฟังปัญหาความต้องการ รวมถึงความคิดเห็น
ของประชาชน ในทุกหมู่บ้าน เพื่อเป็นการส่งเสริมการมีส่วนร่วม และ นำข้อมูลที่ได้ 
เป็นแนวทางในการพัฒนาท้องถ่ิน รวมทั้งสร้างความเข้าใจและแนวทางตามปฏิบัติงาน
ให้บริการประชาชนตามอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน ทั้ งนี้               
ฝ่ายบริหารและสมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย ได้พบปะประชาชน เพื่อรับฟัง
ปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในหมู่บ้านและ การดำเนินงานโครงการต่างๆ   
ของเทศบาลตำบลม่วงยาย (รายละเอียดตามเอกสารแนบ 2) 

/กระผมขอใหส้มาชิก... 



7 

 

นายวิวรรธน์ ชัยบำรุง - กระผมขอให้สมาชิกสภาทุกท่าน ทำความเข้าใจต่อชุมชนของท่าน เรื่อง  
(เลขานุการสภาฯ) มาตรการ 29 จังหวัดพื้นที่สีแดงเข้ม ยังต้องควบคุม และรายงานต่อผู้นำชุมชน

เหมือนเดิมครับ 
นายวิวรรธน์ ชัยบำรุง - อำเภอเวียงแก่นจัดกิจกรรม “เติมน้ำใจสู้โควิด-19 สร้างสังคมให้และการแบ่งปัน” 
(เลขานุการสภาฯ)  เพื่อแบ่งปันให้ พี่น้องประชาชนหมู่บ้าน ระบาดโรคโควิด 19 (COVID-19) เปิดรับ

บริจาคสิ่งของ พืชผลการเกษตรเพื่อเพื่อบริโภค แบ่งปันให้แก่กลุ่มเสี่ยง และผู้ที่ถูก
กักตัวผู้ป่วย COVID-19 ที่มีอาการไม่รุนแรง อาจรับการแยกกักตัวที่บ้าน (Home 
isolation) บ้านทรายทอง ต.ปอ อ.เวียงแก่น  จำนวน 66 ครัวเรือน เพื่อเป็น
วัตถุดิบในการประกอบอาหารที่กำลังระบาดในหมู่บ้านอำเภอเวียงแก่นในขณะนี้
ครับ 

นายปรินทร  ศรชัยปัญญา - ขอแจ้งให้ฝ่ายบริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านทราบ ขณะนี้ ผู้นำชุมชน 
(สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขต2) ร่วมกับประชาชนบ้านไทยสมบูรณ์ ได้ตัง้ด่านตรวจคัดกรองประจำหมู่บ้านเป็นเวลา 

2 เดือน 20 วัน แล้วครับ ซึ่งตอนนี้ได้ทำการยกเลิกการตั้งด่านเรียบร้อยแล้วครับ 
  - สถานการณ์ของการระบาดโรคติดเช้ือไวรัสโคโรน่า โควิด-19 ของบ้านไทยสมบูรณ์ 

ของเรานั้น เป็นคลัสเตอร์ที่ติดมาจากบ้านทรายทอง ต.ปอ อ.เวียงแก่น ครับ 
นายอนันต์   อ่ินคำ  - กระผมขอสอบถามเรื่อง โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก เลยีบน้ำโขง 
(สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขต1) บ้านห้วยลึก หมู่ที่4 ตำบลม่วงยาย กว้าง 5 เมตร ยาว 185 เมตร หนา 0.15 

เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 925 ตารางเมตร เทศบาลตำบลม่วงยาย อำเภอเวียง
แก่นจังหวัดเชียงราย จำนวน 1 สาย งบประมาณ 500,000 บาท ครับ หากเรา
ได้รับการจัดสรรงบประมาณ มันจะซ้ำซ้อนกับโครงการที่ได้รับงบประมาณจาก
โยธาธิการและผังเมืองจังหวัดเชียงราย หรือไม่ และเราสามารถเปลี่ยนแปลง พื้นที่ 
ที่จะดำเนินโครงการได้หรือไม่ อย่างไรครับ 

นายวิวรรธน์ ชัยบำรุง - กระผมขอนำเรียนว่า ตามที่อำเภอเวียงแก่นได้แจ้งแนวทางขอรับการสนับสนุน 
(เลขานุการสภาฯ)  งบประมาณรายจ่าย บัญชีรายการงบประมาณเฉพาะกิจ ที่ได้รับอนุมัติการโอน

เปลี่ ยนแปลงงบประมาณรายจ่ าย  ประจำปี งบประมาณ  พ.ศ. 2564                    
เพื่อนำไปใช้จ่ายในการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชนเงิน เหลือจ่าย
แผนงานยุทธศาสตร์ส่งเสริมการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน 
(รายละเอียดตามเอกสารแนบ 3) เรื่อง โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
เลียบน้ำโขง บ้านห้วยลึก หมู่ที่4 ตำบลม่วงยาย กว้าง 5 เมตร ยาว 185 เมตร             
หนา 0.15 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 925 ตารางเมตร เทศบาลตำบลม่วงยาย 
อำเภอเวียงแก่นจังหวัดเชียงราย จำนวน 1 สาย งบประมาณ 500,000 บาท นั้น  

  กระผมขอนำเรียนว่า ไม่สามารถเปลี่ยนแปลงโครงการ ทั้งงบประมาณ และสถานที่
ได้ครับ หากเปลี่ยนแปลงเอกสารต่างๆ งบประมาณจะตกไปครับ 

นายจัว  แซ่หว้า  - ขอสอบถามเลขานุการสภาเทศบาลตำบลม่วงยายครับ เนื่องจากมีประชาชนบ้าน 
(สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขต2) ไทยสามัคคี หมู่ที่ 6 (หลังโรงพยาบาลเวียงแก่น) บ้านเรือน และที่ดิน ติดแม่น้ำงาว

ได้รับความเสียหาย จากเหตุการณ์อุทกภัย ระลอก 2 ทำให้ดินทรุดตัว รุกล้ำเข้ามา
ในพื้นที่บ้านของประชาชน ได้รับแจ้งว่าประชาชนจะดำเนินการจัดซือ้วัสดุซอ่มแซม
เอง แต่จะขอให้ทางกองช่างช่วยดำเนินการประมาณราคาให้ครับ 

 
/เบื้องต้น... 
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นายวิวรรธน์ ชัยบำรุง - เบื้องต้น กระผมขอให้ท่านรีบแจ้งเรื่อง ร้องเรียน-ร้องทุกข์ เป็นเอกสารพร้อมรูปถ่าย 
(เลขานุการสภาฯ)  มายังเทศบาลตำบลม่วงยายก่อนครับ หากไม่เป็นการรุกล้ำไปยังพื้นที่น้ำงาว                   

ก็สามารถทำได้ครับ จากนั้นกระผมจะได้มอบให้ทางกองช่างดำเนินการ                      
แจ้งไปยังสำนักงานเจ้าท่าภูมิภาคสาขาเชียงราย ถึงระเบียบ หรือข้อกำหนด ต่อไป
ครับ เนื่องจากพื้นที่ท่านกล่าวมา เป็นสถานที่ติดลำน้ำงาวครับ 

นายเก๋อ   แสงสว่าง  - บ้านไทยสามัคคี หมู่ที่ 6 จากสถานการณ์อุทกภัย ในพื้นที่ตำบลม่วงยายที่เกิดข้ึน 
(สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขต2) ทำให้พื้นที่ของชาวบ้านหลังโรงพยาบาลเวียงแก่น น้ำงาวได้กัดเซาะตลิ่งพังเป็น

บริเวณกว้าง และได้รับความเสียหายพอสมควรครับ 
นายวิวรรธน์ ชัยบำรุง - ขณะนี้ เจ้าหน้าที่ฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยเทศบาลตำบลม่วงยาย                        
(เลขานุการสภาฯ)  ได้ลงพื้นที่ในเขตตำบลม่วงยายแล้วบางส่วน เพื่อสำรวจจุดติดตั้งกระจกโค้ง 
นางปริญญาพร  จันระวัง - ดิฉัน ขออนุญาตแจ้งเรื่องการฌาปนกิจสงเคราะห์ ของเทศบาลตำบลม่วงยายค่ะ 
(หัวหน้าฝ่ายธุรการ)  (รายละเอียดตามเอกสารแนบ 4)  
นายรัฐพล  แซ่เฮ่อ  - ขอแจ้งเรื่องการนำทรายข้ีเป็ด มาถมถนนทางเข้า ซอย 14 บ้านไทยสามัคคี ขอให้ 
(รองประธานสภาเทศบาลฯ) กองช่างช่วยเร่งการดำเนินการด้วยครับ เนื่องจากการสัญจรเป็นไปด้วยความลำบาก 
นายพรสวรรค์  บุญทัน - โครงการสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้า บ้านยายเหนือ หมู่ที่ 2 ขณะนี้ได้ดำเนินการแล้ว 
(ประธานสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย) ไปบางส่วน จึงขอแจ้งให้สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ลงพื้นที่ร่วมตรวจสอบโครงการ

ด้วยครับ 
  - ขอแจ้งเรื่องไฟกิ่งชำรุด บ้านห้วยลึก หมู่ที่ 4 ครับ 
  - ถนนเส้นทางเข้าแหล่งท่องเที่ยวแก่งผาได ค่อนข้างอันตราย ในช่วงถนนโค้ง กระผม

อยากให้มีหลักลาย หรือ ขอบราวเหล็กกั้น เพื่อความปลอดภัยในการใช้ถนน ไม่ทราบ
ว่าเทศบาลตำบลม่วงยาย จะดำเนินการได้อย่างไรครับ 

นายวิวรรธน์ ชัยบำรุง - กระผมขอนำเรียนว่า ในตัวโครงการก่อสร้างถนนสายแก่งผาไดนั้น ในแบบที่เขียน 
(เลขานุการสภาฯ)  เสนอขอโครงการฯ หลักลาย หรือ ขอบราวเหล็กกั้น ไม่มีอยู่ในแบบครับ ซึ่งการ

พิจารณาเหล่านี้คณะกรรมการได้ตรวจรับเสร็จสิ้นไปแล้ว  เบื้องต้นกระผมจะให้ทาง
ฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ร่วมกับกองช่าง เข้าดำเนินการ นำเสาเดิมมาใช้ไป
พลางก่อนครับ 

นายประเวทย์  นาระต๊ะ - กลุ่มดนตรีพื้นบ้าน ซะล้อ ซอ ซึง บ้านยายเหนือ หมู่ที่ 2 ขออบถามเกี่ยวกับการเบิก 
(สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขต2) งบประมาณรายจ่ายของงบประมาณในเทศบัญญัติ ที่ได้จัดสรรให้  ขณะนี้ถึงข้ันตอน

ไหนครับ 
นางธิตินันท์  กุยรัมย์  - ในการดำเนินโครงการตามเทศบัญญัติ กลุ่มดนตรีพื้นบ้าน ซะล้อ ซอ ซึง บ้านยายเหนือ 
(หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา) หมู่ที่ 2 นั้น โดยปกติกองการศึกษาจะดำเนินการอยู่แล้ว แต่เนื่องด้วยสถานการณ์       

โควิด – 19 ในปัจจุบันนั้น ยังไม่มีท่าทีที่ดีข้ึน กองการศึกษาจึงเลื่อนการจัดกิจกรรม
ออกไปก่อนค่ะ ในช่วงก่อนสิ้นปีงบประมาณ กองการศึกษาจะได้เริ่มดำเนินการอาทิตย์
หน้าค่ะ 

นายประเวทย์  นาระต๊ะ - กระผม ขอให้กองช่าง หรือช่างผู้ควบคุมงาน หากผู้รับเหมาจะดำเนินการถมทราย 
(สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขต2) ข้ีเป็ดในพื้นที่ ขอให้ท่าน ช่วยเน้นย้ำผู้รับเหมาถึงปริมาณทรายข้ีเป็ด ที่จะนำไปเท  
  ขอให้ผู้รับเหมาอัดทรายให้แน่นเพื่อประโยชน์ และความคุ้มค่าของงานด้วยครับ 
 
 

/การร้องเรยีน – ร้องทุกข์... 
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นายธีระพล  โพธิ  - การร้องเรียน – ร้องทุกข์ ในเรื่องต่างๆ กระผมมีความเห็นว่า เราควรจะทำรายงาน 
(สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขต2) สรุปประจำเดือน ในเรื่องการร้องเรียน – ร้องทุกข์ ไว้ และ เมื่อถึงสิ้นเดือน ควรส่ง

สรุปรายงาน ให้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย ทราบด้วยครับ  
  - เรื่องของฝายชะลอน้ำ  กระผมตั้งข้อสังเกตถึงงบประมาณที่ใช้จัดทำฝาย เห็นว่ามี

งบประมาณมากเกินไป ควรตรวจสอบ และดูแลเรื่องงบประมาณในการจัดทำฝาย                
ให้เหมาะแก่งบประมาณด้วยครับ 

นายธีระพล  โพธิ  - การเช่าบา้นของกลุ่มพี่น้องชาติพันธ์ุ ที่ได้มาทำมาหากิน และเช่าบ้านอยู่ในพื้นที่ 
(สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขต2)  ต่างๆของตำบลม่วงยาย ขอให้เทศบาลเน้นย้ำเรื่องการรักษากฎระเบียบในช่วง

สถานการณ์โควิด-19 ที่กำลังระบาดด้วยครับ 
นายวิวรรธน์  ชัยบำรุง - ด้วยสถานการณ์การระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 2019 ในขณะนี้ ยังไม่มี 
(เลขานุการสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย) แนวโน้มว่าจะดีข้ึน กระผมจึงขอเน้นย้ำให้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย            

ทุกท่าน กำชับพี่น้องประชาชนตำบลม่วงยายของเรา ยึดถือกฎการรวมกลุ่ม และ
รักษากฎระเบียบ จากศูนย์บริหารสถานการณ์แพร่ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 
2019 และยึดถือคำสั่งจากอำเภอเวียงแก่น ในการป้องกันด้วยครับ  

  - ในเรื่องโครงการถมทรายข้ีเป็ดของแต่ละหมู่บ้านนั้น ช่วงนี้เทศบาลตำบลม่วงยาย 
จะต้องรีบดำเนินการในโครงการหลายส่วน เนื่องจากใกล้สิ้นปีงบประมาณ ทำให้ต้อง
รีบเบิกจ่าย  กระผมจะรีบเร่งกระบวนการให้โดยเร็วครับ 

นายอุทัต   เตรียมธนะ - กระผมขอรณรงค์ถึงเรื่องการคัดแยกขยะจากต้นทาง ของแต่ละหมู่บ้าน ขอให้ 
(เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ) สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยายทุกท่าน ประชาสัมพันธ์ถึงการทิ้งขยะ และการ

กำจัดขยะต้นทาง เพื่อลดการเผาขยะของเตาเผาจากเทศบาลอีกทางหนึ่งครับ 
  - การร้องเรียน – ร้องทุกข์ ในเรื่องต่างๆ ขอให้ท่านแจ้งเรื่อง ร้องเรียน – ร้องทุกข์ 

ของท่านมายังเทศบาลด้วยลายลักษณ์อักษร ตามขั้นตอนการทำงานของธุรการ 
ด้วยครับ  

นายนิมากร  บุดดี  - โครงการก่อสร้างฝายน้ำล้นลำห้วยจ้อ ม.3 บ้านม่วง ขณะนี ้ดำเนินการเรียงหิน 
(สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขต1) เสร็จเป็นที่เรียบร้อยแล้วครับ 
นายปรีชา  ยอดฝั้น  - กระผมขอช้ีแจงถึงเรื่องการซ่อมแซมไฟกิ่ง ของเจ้าหน้าที่เทศบาลตำบลม่วงยาย 
(รองนายกเทศมนตรีตำบลม่วงยาย) เนื่องจากเทศบาลตำบลม่วงยาย ขาดบุคลากรที่มีความเช่ียวชาญทางด้านการไฟฟ้า

ด้วยตรง และเรามีพนักงานจา้งเหมา ที่ทำงานด้านไฟฟ้าเพียง 1 อัตรา จึงทำให้การ
ทำงานล่าช้าครับ อีกทั้ง ช่วงนี้คือฤดูฝน การทำงานอาจจะล่าช้าไปมากครับ  

นายพรสวรรค์  บุญทัน - กระผมขอแจ้งให้สมาชิกสภาทุกท่าน หากท่านมีความประสงค์สง่เรื่องร้อง             
(ประธานสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย) เรียน – ร้องทุกข์ ในเรื่องต่างๆ ขอให้ท่านสำเนาเอกสารของท่านไว้ด้วยครับ 
  - มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ  เพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีเรื่องใด

แล้วผมขอขอบคุณ ท่านนายกเทศมนตรีตำบลม่วงยาย ฝ่ายบริหาร และ สมาชิก
สภาเทศบาล ทุกท่าน ตลอดจนเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องที่ได้ร่วมการประชุมสภา
เทศบาลในวันนี้ ผมขอปิดการประชุมครับ 

 
 
         

/คณะกรรมการลงนามรายงาน... 
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เลิกประชุมเวลา 12.25 น. 
 

(ลงช่ือ)    ผู้จดรายงานการประชุม 
(นายวิวรรธน์    ชัยบำรุง) 

   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย 
 

 
 
(ลงช่ือ)    ผู้ตรวจสอบ 
          (นางมณีจันทร์  รักพอ่) 
ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 
 
 
 

 

(ลงช่ือ)    ผู้ตรวจสอบ 
 (นายธีระพล โพธิ) 

 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

 
 
 

(ลงช่ือ)    ผู้ตรวจสอบ 
                        (นายเก๋อ   แสงสว่าง) 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 
สภาเทศบาลตำบลม่วงยายได้รับรองรายงานการประชุมแล้ว 
 
 

(ลงช่ือ)       
(นายพรสวรรค์  บุญทัน) 

     ประธานสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย 
 

 

- รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย สมัยสามัญ สมัยที่ 3/2564 วันพุธ ที่ 8 กันยายน 2564 -  


